Nom : Prénom :

Evaluation de mathématiques n°8 (A) '

1. La suite u est définie sur IN par uo = 2 et u,+1 = 3u, — 1. Calculer u,.

2. Montrer que la suite u définie pour n € IN par u, = 5n — 3 est arithmétique.

3. Montrer que la suite u définie pour n € IN par uy = 0 et u,+1 = 2u, + 3 n’est pas arithmétique.

4. Montrer que la suite u définie sur IN par u, = 10 — 4n est strictement décroissante.

5. Montrer que la suite u définie sur IN par u, = —2n* + 4n + 3 n’est pas décroissante.

Nom : Prénom :

Evaluation de mathématiques n°8 (B) '

1. La suite u est définie sur IN par uo = 1 et uy41 = 1 + 2u,. Calculer u,.

2. Montrer que la suite u définie sur IN par u, = 2n* — 4n — 1 n’est pas croissante.

3. Montrer que la suite u définie sur IN par u, = — 4 + 5n est strictement croissante.

4. Montrer que la suite u définie pour n € IN par up = 1 et u,+1 = 3u, — 1 n’est pas arithmétique.

5. Montrer que la suite u définie pour n € IN par u, = 3n + 5 est arithmétique.




Evaluation de mathématiques n°8 (A) '

1. La suite u est définie sur IN par uo = 2 et u,+1 = 3u, — 1. Calculer u,.

Pourn=0,u; =3uy-1=3X2-1=5puispourn=1,u; =3u; -1 =3 X5-1=14. Donc u, = 14.

2. Montrer que la suite u définie pour n € IN par u, = 5n — 3 est arithmétique.

Pour tout n € IN, up—u, = (5(n +1)-3)-(5n-3) = (5n + 2) - 5n + 3 = 2 + 3 = 5 donc la suite u est arithmétique.

3. Montrer que la suite u définie pour n € IN par uo = 0 et u,+1 = 2u, + 3 n’est pas arithmétique.
U =0,u; =2Up+3=2X0+3 =3etu,=2u; +3=2x3+3=09.

Ui—Up=3-0=3maisu,—u; = 9-3 = 6 # u; — Up donc la suite u n’est pas arithmétique.

4. Montrer que la suite u définie sur IN par u, = 10 — 4n est strictement décroissante.

Pour toutn € IN, upsi—u, = (10-4(n + 1)) = (10-4n) = (6 —4n) — 10 + 4n = — 4 < 0 donc la suite u est strictement

décroissante.

5. Montrer que la suite u définie sur IN par u, = —2n* + 4n + 3 n’est pas décroissante.

Up =-2X0*+4x0+3=3etu; =-2X 1>+ 4 x1 + 3 =5doncu; > up donc la suite u n’est pas décroissante.

Evaluation de mathématiques n°8 (B) '

1. La suite u est définie sur IN par uo = 1 et uy41 = 1 + 2u,. Calculer u,.

Pourn=0,uy=14+2u, =1+2Xx1=3puispourn=1,u,=1+2u; =1+2X3=7.Doncu,=7.

2. Montrer que la suite u définie sur IN par u, = 2n* — 4n — 1 n’est pas croissante.

U =2X0*-4x0-1=-1etu; =2x%x1*-4x1-1=-3doncu; < up donc la suite u n’est pas croissante.

3. Montrer que la suite u définie sur IN par u, = — 4 + 5n est strictement croissante.

Pour toutn € IN, upy—tp, = 4 +5n +1)-(=4+5n) = (1 + 5n) + 4-5n =5 > 0 donc la suite u est strictement

croissante.

4. Montrer que la suite u définie pour n € IN par up = 1 et u,+1 = 3u, — 1 n’est pas arithmétique.
Uy = 1,111 =3uy-1=3x1-1=2etu;, =3u;—-1=3%x2-1=05.

U —Uy=2-1=1maisu,—u; =5-2 =3 # u; — up donc la suite u n’est pas arithmétique.

5. Montrer que la suite u définie pour n € IN par u, = 3n + 5 est arithmétique.

Pour toutn € IN, up—u, = (3(n+1) + 5) - (3n + 5) = (3n + 8) —3n -5 = 3 donc la suite u est arithmétique.



